
Valtion nuorisoneuvoston politiikkasuositukset
Nuorilta kannatusta ilmastotoimille

Suositukset

Enemmistö nuorista antaa tukensa ympäristönsuojelulle ja ilmastonmuutoksen hillinnälle. Esimerkiksi 76 
prosenttia nuorista oli joko täysin samaa mieltä tai samaa mieltä sen kanssa, että tuotantoa ja tavaroiden 
kulutusta tulee vähentää ympäristösyistä. Nuoret myös surevat ilmastonmuutoksen seurauksia. Luonnon 
monimuotoisuuden heikentymisestä ja lajien sukupuutosta ilmaisi kokevansa surua 76 prosenttia nuorista.

Politiikalla tulee lisätä uskoa ilmastonmuutoksen hillinnän onnistumiseen. Suomen tulee olla edelläkävijä 
päästöjen vähentämisessä, fossiilivapaan energiantuotannon ja puhtaan teknologian kehittämisessä ja 
käyttöönotossa sekä luonnon hiilivarastojen suojelussa ja hiilinielujen vahvistamisessa.

Nuorille on tarjottava mahdollisuuksia kanavoida ilmastoahdistusta vaikuttamiseen ja tekoihin. 

Nuorten osallisuus

Suositukset

Äänestäminen, ostopäätöksillä vaikuttaminen ja vapaaehtoistyö ympäristöjärjestössä ovat nuorten näkemysten 
mukaan keinoja, joiden kautta voi eniten vaikuttaa ympäristöasioissa. Nuorista 78 prosenttia koki, että 
äänestämällä voi vaikuttaa erittäin tai melko paljon ympäristöasioissa.

Nuoria tulee osallistaa ilmastoa koskevaan päätöksentekoon perustamalla kansallinen Nuorten 
ilmastofoorumi. 

Vaalien äänestysikärajaa tulee laskea, jotta nuoret pääsevät vaikuttamaan ilmastopolitiikassa 
ylisukupolviseen oikeudenmukaisuuteen. 

Ympäristökasvatus

Suositukset

Kahdeksasosa nuorista oli saanut oman käsityksensä mukaan vähäiset tiedot ympäristöasioista muodollisen 
koulutuksen parista. Koulutustausta näkyi nuorten omissa arvioissa siitä, kuinka hyvin on perillä ympäristö-
kysymyksistä. Peruskoulutausta ja ammatillinen koulutus oli yhteydessä siihen, että nuori ei arvellut olevansa 
perillä ympäristökysymyksistä.

Ympäristötiedon lähteistä sosiaalinen media oli tärkein tiedonlähde 15–19-vuotiaille, joista 83 prosenttia vastasi 
saaneensa sosiaalisesta mediasta erittäin tai melko paljon tietoa ympäristöasioista. Harrastukset eivät olleet 
nuorille merkittävä ympäristötiedon lähde: nuorista 45 prosenttia koki, ettei ole saanut ollenkaan tietoa 
ympäristöasioista harrastuksista.

Nuorten tulee saada yhdenvertaisesti tietoa ympäristöasioista ja ilmastonmuutoksesta kaikilla koulutus-
asteilla. Ympäristökasvatusta ja mediakasvatusta on lisättävä erityisesti ammatillisessa koulutuksessa. 

Suomen tulee laatia kattava ja kokonaisvaltainen ympäristökasvatuksen strategia. Huomiota tulee kiinnittää 
opettajien tiedollisiin valmiuksiin sekä valmiuksiin tukea nuoria ilmastonmuutokseen liittyvien tunteiden 
käsittelyssä.

Nuorten harrastusten ohjauksessa ja rahoituksessa tulee lisätä ympäristökasvatukseen kannustavia 
elementtejä. 
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